

福城街道驻紫金县蓝塘镇帮扶工作队谋划农业产业化发展项目取得新进展 打造农业全产业链条 打响特色农产品品牌

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 温静雯/文 记者 陈建华/图)粮食安全是国之大事,我国是个人口众多的大国,解决好吃饭问题,始终是治国理政的头等大事。自2021年7月进驻蓝塘镇以来,福城街道办驻蓝塘帮扶工作队(以下简称工作队)深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,积极谋划对口帮扶地蓝塘镇的农业发展项目,大力推进农业产业化发展,坚决守住粮食安全生产底线,推动乡村振兴取得新进展。

在前期调研中,工作队了解到,位于蓝塘镇石城村的广东省美丽乡村农业发展有限公司通过土地流转等方式向村民租赁水田约650亩,采取“公司+合作社+农户”的合作模式,与村合作社及农户合作种植水稻近1000亩。同时,该企业的水稻产业技术支撑团队由国内、省内多所院校的研究员、教授、农艺师和工程师等组成,具有良好的产学研合作及农业产业化发展基础。经过多次调



福城街道驻蓝塘镇帮扶工作队到香稻种植基地实地考察。

研考察后,工作队决定协助推动该企业成立“育种育秧中心”,依托深圳市农业科技促进中心、西北农林科技大学深圳研究院等单

位的科研力量,以科技赋能改良水稻种子,培育具有自主知识产权的优质稻米品种。

近日,工作队队长麦志勇带领

队员到广东省美丽乡村农业发展有限公司详细研究讨论“育种育秧中心”项目,实地查看香稻种植基地的种植规模及当前的耕种情

况等。企业负责人介绍,除了建设“育种育秧中心”外,公司还计划设立水稻加工中心,实现稻谷从种子到种植、收割、烘干、仓储、加工、包装及销售全流程产业化,全产业链打造“紫金香米·谷乡丰”名优品牌,做优“米袋子”。

麦志勇指出,美丽乡村农业发展有限公司近年来通过土地流转和“公司+合作社+农户”的经营方式,切实带动了村集体和村民的经济收入,工作队将结合实际,发挥好帮扶力量和资源,协助公司推动“育种育秧中心”成立,加快实现农业产业化,同时希望公司能进一步带动周边村和农户的经济收入增长。

在接下来的驻镇帮扶村工作中,工作队将继续深入贯彻落实有关“三农”工作的重要论述,因地制宜助力蓝塘镇打造农业全产业链条,打响蓝塘镇稻米、菜心、土猪等特色农产品品牌,进一步带动全镇的一、二、三产业联动发展,形成特色鲜明的乡村振兴产业发展模式。

大水田社区网格员邓洁

社区居民心中的“大闺女”



邓洁(左一)在核酸检测采样点查验居民健康信息。

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 唐思/文 记者 陈建华/图)看到大闺女在群里叫我下来做核酸,我就赶紧过来了!这丫头大热天举着小喇叭来回跑,我们也心疼呀,哪能不配合!在观澜街道大水田社区东区小区核酸检测采样点,前来做核酸采样的群众边排队边说道,他们嘴里说的“大闺女”和“丫头”就是网格员邓洁,此时的邓洁正在核酸检测采样点一边协助登记信息,一边梳理尚未采样的居民的情况。

为应对严峻的疫情形势,以邓洁为代表的大水田网格员和小区包点工作组一起精准摸排、广泛发动,确保小区核酸检测“应检必检,不落一人”。周六大清早,小区核酸检测采样

点的帐篷刚刚支起,邓洁就和网格员就将小区“白名单”按楼栋分别打印好。考虑到天气炎热,为了减少人员聚集,邓洁根据每栋楼的人员数量和实际情况排好时间表,在各个楼栋微信群里通知居民错峰排队进行核酸采样,严格控制排队时间,做到“即来即做,即做即走”。看到工作人员早早把点位照片和行程安排发在微信群,居民们纷纷响应,按时来做。

考虑部分群众可能没有及时看群消息,邓洁还会依次打电话提醒。对于联系不上的,邓洁就会和同事开着巡逻车,拿着小喇叭走街串巷提示,并上门提醒;对于不方便出门的部分居民,邓洁便提前准备名单,跟他们沟通好时间,组织医护人员上门服务,确保大家都

按时做核酸采样。

在邓洁和网格员同事的齐心努力下,大水田社区东区小区顺利完成了两轮核酸检测。此时,邓洁又开始和小区的返深人员联系,再次确认他们返深的时间,提醒他们在外要注意防护,返深时要及时做核酸。邓洁是大水田社区全体网格员的一个小小缩影,他们在平凡的岗位上尽职尽责、扎扎实实落实好每一个细节。烈日炎炎,他们不怕苦、不怕累,全心全意为居民着想、为社区防疫大局奋斗,他们就像盛开的蓝玫瑰,在这个不平凡的时刻争相怒放。

注意新型涉疫圈套

电话短信涉及 资金核查 都是诈骗

本报讯(龙华新闻记者 丁小梅)疫情期间,一些新型诈骗套路浮出水面,有人假冒防疫工作者套取信息进行诈骗,有人发布虚假防疫信息并关联“钓鱼”链接,骗术让人防不胜防。

您好,我是流调人员,要跟您了解一下您最近的行程。最近,有不少朋友接到过这样的电话,此时,大家要保持清醒、擦亮眼睛,认真区分流调电话和诈骗电话,切勿落入诈骗团伙设计的涉疫圈套。

如何辨别流调电话与诈骗电话?市民们可从三个方面注意,一是看外形。国际来电,

特别是开头为00或+的电话,以及不显示归属地的电话,或者归属地显示为未知的电话,基本都是诈骗的电话。特殊时期,显示本地的固话或手机来电,务必要接听,听过之后再判断方是明智之举。二是听内容。流调会询问一些个人信息,如果对话涉及财产等与疾病传播不相关的话题,如以任何理由发送二维码让你扫描,找你索要银行卡号、密码或验证码;以任何理由发送链接让你点击,推销任何产品或以任何理由要求你付费;以任何理由要求你加入QQ群、微信群;以任何理由让你转账和进行所谓的“资金核查”,都是诈骗!三是试回拨。流调人员所使用的电话,基本都是本地固话或手机号,如果不放心,挂了再打回去,无法正常回拨的电话,大部分是诈骗电话。

富康社区

网格员阻止一起电信诈骗

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 周绮婷 陈卓士 石馥淇)9月6日,龙华街道富康社区网格员在城中村开展核酸扫楼行动时,及时阻止了一起涉及万元金额的电信诈骗案,避免居民造成经济损失。

有什么事吗?再晚点我的账户就出问题啦!当时,居民全女士不耐烦地向扫楼的网格员说道。原来,全女士正准备输入转账密码,就被突如其来的敲门声打断,输错了

数字,导致钱款转出失败。网格员听了全女士的描述后,敏锐地判断出这是典型电信诈骗,劝诫其不要汇款。

经耐心询问,网格员了解到,全女士在不久前接到了北京警方来电,声称其银行账户存在犯罪相关问题,需马上转入安全账户以保全财产,慌乱下的全女士来不及谨慎核实,便要将其账户中14500元转出,所幸被上门的网格员及时阻止。

如果不是你们上门,我不知道还会被騙多少钱,真是太感谢你们了!事后全女士回想整个事情经过,仍感到后怕,激动地对网格员诚恳道谢。